

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

11 апреля

1951 года

Газета выходит три раза в неделю

За сохранение и укрепление мира! В КОМИТЕТЕ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАЛИНСКИМ ПРЕМИЯМ

„ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ“

Сегодня «Правда» публикует сообщение о присуждении международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами».

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами» присуждены следующим представителям демократических сил различных стран мира: Фредерику Жолио-Кюри (Франция), Сун Цзин-лин (Китай), Хьюлетту Джонсону (Англия), Эжени Коттон (Франция), Артуру Моултону (США), Пак Ден Ай (Корея) и Эриберто Хара (Мексика).

Международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами», учрежденные Президиумом Верховного Совета СССР 20 декабря 1949 г. в ознаменование семидесятилетия со дня рождения товарища И. В. Сталина, — яркое проявление последовательной миролюбивой политики Советского Союза.

С первого дня своего существования советское государство ведет настойчивую борьбу за мир и дружбу между народами. Этой борьбой наша страна завоевала огромный авторитет в народных массах всех стран, заслужила великую признательность всего передового человечества.

Миролюбивую внешнюю политику Советского Союза с твердостью и проницательностью направляет вождь советского народа и всего прогрессивного человечества товарищ Сталин. В сознании всех миролюбивых народов борьба за мир во всем мире неразрывно связана с именем товарища Сталина. Именно поэтому выдающиеся заслуги в деле борьбы за мир отмечают международными Сталинскими премиями «За укрепление мира между народами».

Среди первых лауреатов международных Сталинских премий — представители граждан различных стран мира, разных политических и религиозных взглядов.

Первым в почетном списке идет имя выдающегося деятеля движения сторонников мира, известного французского ученого Фредерика Жолио-Кюри. С первого дня возникновения организованного движения в защиту мира профессор Жолио-Кюри возглавляет боевой штаб этого движения — вначале Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира, а ныне — Бюро Всемирного Совета мира.

Международными Сталинскими

ми премиями «За укрепление мира между народами» отмечены славная дочь великого китайского народа г-жа Сун Цзин-лин (вдова Сун Яг-сена) — председатель Китайской ассоциации народной помощи и Пак Ден Ай — председатель демократического женского союза Кореи.

Люди доброй воли всего мира расценят присуждение премий «За укрепление мира между народами» г-же Сун Цзин-лин и г-же Пак Ден Ай, как признание того огромного вклада, который вносят в дело упрочения всеобщего мира народы Китая и Кореи.

В числе лауреатов — выдающиеся представители прогрессивной общественности Англии и Соединенных Штатов Америки — настоятель Кентерберийского собора Хьюлетт Джонсон и б. протестантский епископ Артур Моултон, председатель Международной демократической федерации женщин Эжени Коттон, а также видный представитель прогрессивных кругов Латинской Америки, б. министр Эриберто Хара.

Присуждение международных Сталинских премий — событие большого значения. Оно свидетельствует о неуклонном росте и укреплении сил мира во всем мире, показывает, в какую неодолимую силу превратилось движение сторонников мира, сплотившее под своими знаменами миллионы и миллионы людей доброй воли, независимо от их политических и расовых различий.

Все прогрессивное человечество воспримет сообщение о присуждении международных Сталинских премий с удовлетворением и еще более усилит борьбу за великое дело мира. «Мир будет сохранен и упрочен», — говорит товарищ Сталин — **если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».**

Занятый мирным созидательным трудом, советский народ идет в первых рядах всемирного движения сторонников мира, отдавая все свои силы делу укрепления социалистической Родины — могучего оплота мира и безопасности народов. Вместе с людьми доброй воли всех стран наш народ чувствует передовых борцов за мир — лауреатов международных Сталинских премий.

Горячий привет лауреатам международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами»!

(Передовая «Правды» за 7 апреля).

2, 5 и 6 апреля в Москве под председательством академика Д. В. Скобелкина состоялись заседания Комитета по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами».

Международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами», учрежденные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 декабря 1949 года в связи с семидесятилетием Иосифа Виссарионовича Сталина, присуждаются Комитетом по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами» ежегодно в количестве от 5 до 10 премий гражданам любой страны мира, независимо от их политических, религиозных и расовых различий, за выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира.

Лица, награждаемые международной Сталинской премией, получают диплом лауреата международной Сталинской премии, золотую наградную медаль с изображением И. В. Сталина

О присуждении международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“ за 1950 год ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОМИТЕТА ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАЛИНСКИМ ПРЕМИЯМ „ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ“ ОТ 6 АПРЕЛЯ 1951 ГОДА

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира присудить международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами» следующим представителям демократических сил различных стран мира:

1. **ЖОЛИО-КЮРИ** Фредерику — профессору Коллеж де Франс, члену Французской Академии наук;
2. **СУН ЦЗИН-ЛИН** — председателю Китайской ассоциации народной помощи;
3. **ДЖОНСОНУ** Хьюлетту — настоятелю Кентерберийского собора (Англия);
4. **КОТТОН** Эжени — почетному директору Эколь нормаль (Высшей нормальной школы) в Севре (Франция);
5. **МОУЛТОНУ** Артуру — б. протестантскому епископу (США);
6. **ПАК ДЕН АЙ** — председателю Демократического женского союза Кореи;
7. **ХАРА** Эриберто — б. министру (Мексика).

Председатель Комитета Д. В. Скобелкин.

Заместители Председателя Комитета: Го Мо-жо (Китай).

Члены комитета: Джон Бернал (Англия).

Луи Арагон (Франция).

Пабло Неруда (Чили).

Ян Дембовский (Польша).

Бернгардт Келлерман (Германия).

Михаил Садовяну (Румыния).

А. А. Фадеев (СССР).

И. Г. Эренбург (СССР).

6 апреля 1951 года.
г. Москва.

Сбор металлолома — большое государственное дело

В предмайском социалистическом соревновании металлургии нашей области принимают на себя новые повышенные обязательства по выплавке чугуна и стали.

Выполнение обязательств при неуклонном росте выплавки чугуна и стали во многом зависит от обеспечения металлургических заводов ломом черных металлов.

Перед руководителями заводов и предприятий нашего города поставлены задачи — принять решительные меры к выполнению государственных заданий по сдаче металлолома Северскому металлургическому заводу и в предмайском соревновании обеспечить не только их выполнение, но и перевыполнение.

Для этого надо всерьез заняться за полную очистку цехов и заводских дворов, где лежат без движения десятки и сотни тонн металлического лома в стружке, отходах литейного производства, рельсах, трубах и других видах ценного

металлического литья. Все это должно быть отсортировано, тщательно разделано, подвезено к фронтам погрузки и немедленно отгружено металлургическим заводам.

Заготовка сырья для металлургических заводов, особенно железного лома, — дело большой государственной важности, им должны заниматься не только руководители предприятий, но и широкая партийная и советская общественность. Необходимо также привлечь к этому делу всех трудящихся города, мобилизовать их для сбора металлолома в своих дворах, квартирах и на улицах.

Только при этих условиях можно обеспечить предприятия черной металлургии нужным количеством металлолома.

ЗА СВЕРХПЛАНОВУЮ СТАЛЬ

Коллектив мартеновского цеха Северского завода успешно закончил выполнение мартовского и квартального плана по стали.

Лучших результатов по цеху

В целях оказания социальной помощи Северскому металлургическому заводу, с 10 апреля с. г. в городе проводится месячник по сбору железного лома среди населения. Почетный долг каждого гражданина, проживающего в городе Полевском, собрать весь металлолом на территории своего хозяйства, квартиры и вынести его на свою улицу в место, указанное председателем уличного комитета или комендантом.

Вывозка железного лома от населения будет производиться автотранспортом Главгорчермета и Северского завода.

Граждане! Очистим наши дворы и улицы от железного лома, приведем наш город в культурный вид! **А. Тагильцев.**

добились сталевары тт. А. Бабич, Ю. Смирнов, Незаметдинов и Курочкин, выполнившие месячный план от 116 до 120 процентов.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ

VI ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Полевской горком ВКП(б) извещает, что открытие VI городской партийной конференции состоится 14 апреля с. г., в 7 часов вечера, в помещении клуба Криолитового завода.

ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕХАНИЗМОВ

Закрепить успехи

первого квартала

«Встретить все народный праздник 1-го Мая новыми производственными победами!» — под таким лозунгом развернулось социалистическое соревнование лудильщиков Северского завода.

Развернув предмайское социалистическое соревнование и встав на стахановскую вахту мира, коллектив лудильного цеха ликвидировал отставание и перевыполнил трехмесячный план.

Досрочно завершила план первого квартала и выдала 36 тонн качественной продукции сверх плана смена тов. Елькина. Высокой производительности достигли бригады четвертого автомата во главе автоматчиков тт. Волкова, Перезолова и Карнаухова. Они, правильно организовав труд своих бригад, перевыполнили квартальное задание по выпуску белой жести и выдали первого сорта свыше 50 процентов вместо 37 процентов по плану.

Успешно завершили план I квартала автоматчики тт. Луппо, Маразин. Свыше чем на 250 процентов выполняют дневные задания слесари тт. Дегтярев, Марченко, фрезеровщик Новиков, токарь Итухин. По две нормы в смену ежедневно дают ремонтный электрик Степанов, закатчик Романенко и старший травильщик Антропов.

Но наряду с достигнутыми успехами следует указать, что мощность автоматов используется всего лишь на 75—80 процентов. Простой автоматов — частое явление в нашем цехе. Только за март он составлял 500 часов, по этой причине цех недодал стране 350 тонн белой жести.

Ремонт оборудования механической частью проводится неудовлетворительно, запасных частей нет. Сломалась шестерня, вылетел болт и начинается простой. Слесари идут к мастеру, а мастер к механику, а затем в мастерскую, где, как правило,

заказы автоматов выполняются несвоевременно.

Прекрасное оборудование (универсальные станки) систематически простаивает, только за март оно простояло 1600 часов. Причиной является тот факт, что механослужбу считают второстепенным участком и, как ни странно, такое мнение высказывает заместитель начальника цеха по производству тов. Балашов. Ничего конкретного не предпринимает по улучшению работы механослужбы и помощник начальника цеха по оборудованию тов. Озимин.

Отражается на работе автоматов и приводит к их простоям то, что для ремонта автоматов употребляются старые детали, собранные в шихте, в результате на автоматах очень часто вылетают шпонки и слетают шестерни валков. Такие случаи имели место в марте на первом, пятом и шестом автоматах.

Плохо ухаживают за оборудованием и отдельные автоматчики, автоматы утопают в грязи, а это приводит к загрязнению металлических ванн, идет некачественная жесьть. Жесьть приходится снова перелуживать, чем самым увеличивается брак и снижается производительность на 15—20 процентов, особенно снижается выход первых сортов.

Для того, чтобы полностью использовать оборудование автоматов, необходимо чтобы механизмы работали безупречно, как часы, полностью соблюдать технологию лужения, улучшить культуру производства. При этих условиях коллектив цеха сможет закрепить достигнутые успехи в первом квартале и полностью освоить мощность автоматов.

П. Иванов.

Редактор стенной газеты «За белую жесьть» Северского завода.

„У РУДНИКА ЕСТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН“

Под таким заголовком в № 35 нашей газеты была помещена корреспонденция, в которой говорилось о причинах отставания в выполнении плана по Гумешевскому руднику. Директор Гумешевского рудоуправления тов. Райтенко сообщил редакции:

Эта статья была обсуждена на совещании инженерно-технических работников рудоуправления.

Для обеспечения выполнения плана добычи руды проведено на руднике ряд организационно-технических мероприятий: в частности, оборудована шахта „Коминтерн“ для спуска лесоматериалов, что позволило в значительной степени разгрузить ствол шахты „Капитальная“ от вспомогательных работ, закончена проходка восстанавливающего № 2 для перепуска руды на 140 горизонте. Это мероприятие значительно увеличит производительность труда каталей, кроме того полнее будет загружен электровоз на откатке руды по 140 горизонту. Механизирована откатка руды и породы на поверхности.

Коллектив шахты, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взял обязательство перевыполнить апрельский план по добыче руды.

ПО МАТЕРИАЛАМ РЕЙДОВЫХ БРИГАД

Осуществляя предложения рейдовых бригад печати, директор Криолитового завода т. Гузь сообщает, что монтаж сушилки с внутренним обогревом закончен, начаты испытания. Для внедрения метода инжевера Ковалева в Криолитовом цехе выделены специальные работники цеха. В апреле будет проведено обобщение изучения опыта по двум специальностям. По вопросу работы газогенераторной станции — загрузка ее увеличится вместе с увеличением выпуска продукции основного цеха. Перенос смоляной ямы запроектирован, строительство предусмотрено в 1951 году.

РАЗОРЕНИЕ ЯПОНСКОГО КРЕСТЬЯНСТВА

Американские империалисты, шестой год оккупирующие Японию, создали в стране колониальный режим. Подчиняя хозяйство Японии своим агрессивным планам, они бесчеловечно эксплуатируют рабочих, а крестьян душат непомерными налогами и различными сборами.

Газета „Иомбури“ сообщает, что в деревне Такамани, находящейся в уезде Ягамата, расходы крестьян на налоги и общественные сборы составляют 44 процента, производственные расходы (на удобрения, восстановление сельскохозяйственного инвентаря и т. п.) — 34 процента, а расходы на жизнь — только 22 процента.

Кроме непомерно высоких налогов, крестьян разоряют принудительные поставки продовольствия по самым низким ценам и высокие цены на промышленную продукцию. В минувшем году, как сообщала газета „Минсю Нипон“, в ряде районов Японии был самый плохой урожай ячменя за последние 60 лет. Однако крестьянам было приказано сдать ячмень по нормам урожая средних лет. Если та или иная деревня не выполняла поставок, туда прибывали американские солдаты, которые

Воздушно-тепловая обработка семян

В колхозах, где созревание и уборка хлебов проходят с большим запозданием, в условиях дождливой и холодной осени, многие партии семян засыпаются с повышенной влажностью и низкой всхожестью — с незаконченным послеуборочным созреванием и создается две опасности: кондиционные по всхожести партии во время осенне-зимнего хранения могут понизить всхожесть в результате высокой влажности; если воздушно-тепловую обработку спящих семян перенести на весну, то колхозы могут не успеть до посева полностью провести обогрев, часть семян останется не обработанной и всхожие семена при повышенной влажности могут потерять всхожесть. Тогда всхожесть этих партий за счет спящих не сможет быть повышена до кондиционной и обработка не достигнет основной цели.

Учитывая эту реальную опасность, тов. Лысенко рекомендует: не откладывать воздушно-тепловую обработку семян целиком на весенний период, а возможно шире провести ее в осенний и зимний периоды и продолжать весной.

Предложенный простой метод тов. Лысенко — обогрева и проветривания семян — требует громоздких установок и специальных средств, широко доступен в любом хозяйстве и эффективен.

Основная идея и сущность метода воздушно-тепловой обработки семян заключается в том, чтобы теплый наружный воздух обтекал всю массу семян, обогрел их, подсушил оболочку, сделал их более пористыми и воздухопроницаемыми. Как можно больше свежего теплого наружного воздуха должно проникать через оболочку зерен к тканям зародыша. И чем раньше до посева будет произведена такая обработка, чем теплее и суше воздух, интенсивнее и длительнее обогрев семян — тем полнее будут приведены они из спящего состояния во всхожие, тем больше будет повышена всхожесть и энергия прорастания семян к моменту посева, тем полнее и дружнее будут всходы на полях. Это главное в обработке семян для повышения всхожести.

Недостаточно семена ссыпать толстым слоем и обогреть без перелопачивания, без проветривания, недостаточно также одного перелопачивания на холоде без обогрева.

Обогревание и проветривание, тепло и воздух являются одновременно двумя важнейшими факторами обработки семян для повышения всхожести. Поэтому обогрев семян всегда должен обязательно сопровождаться проветриванием. И то и другое имеет свое самостоятельное значение. Неслучайно метод назван воздушно-

тепловой обработкой или обогревом и проветриванием семян.

Воздушно-тепловая обработка семян для повышения всхожести проводится на солнце, под навесом, в амбарах, в отапливаемых помещениях и сушилках.

На солнце и под навесом, осенью и весной, в теплые, особенно в солнечные дни, семена рассыпают слоем в 5—7 см., по 3—4 раза в день перелопачивают, под открытым небом работают 3—4 дня, под навесом — 5—6 дней. В амбарах в теплые дни с утра нужно раскрывать двери, окна, создавать больше сквозняка, слой зерна держать — 25—30 см., перелопачивать через 1—2 дня. Влажное зерно слоем 15—20 см. перелопачивать ежедневно, обрабатывать 10—15 дней. Рекомендуются также пропуск зерна через веялки. Здесь наиболее интенсивно зерно обдувается свежим воздухом.

Некоторые работники ошибочно полагают, что низковсхожие, но жизнеспособные семена весной „сами по себе дойдут“ и в амбарах. Это ненадежное предположение и не следует рассчитывать на дозревание семян „самих по себе“. Раньше до посева надо провести воздушно-тепловую обработку семян, предназначенных к посеву всех партий. Начинать с первой декады апреля до середины мая. Прежде — семена яровой пшеницы, которая высевается в конце апреля и в первой половине мая, затем ячменя и овса, высеваемые во второй декаде мая. Закончить обработку семян за 10—15 дней до посева тогда будет больше пользы, чем за 1—2 дня.

Для правильной сушки семенного зерна необходимо знать не только всхожесть, но и жизнеспособность семян. Каждое хозяйство должно подготовить для посева сортовые семена с высокоурожайных участков, чистые от сорняков, крупные, сухие, с высокой всхожестью и хорошей энергией прорастания. Такие семена при правильном посеве дадут полные, дружные, здоровые всходы — залог высокого урожая.

Ошибочно думать, что низкое качество семян, например, низкую всхожесть можно полностью возместить увеличением нормы посева. Этим не восстановит и не заменит низкого качества.

Кроме того нет смысла выбрасывать в почву маловсхожие или невсхожие зерна, когда они могут быть с успехом использованы на продовольственные и технические нужды.

Вот почему качество семенного зерна должно быть в центре внимания.

Высокая влажность является основной причиной преждевременного прорастания, порчи и гибели семенного зерна. Некоторые партии имеют низкую всхожесть не по причине покоя, а от гибели зародышей. Зародыши гибнут от действия мороза на сырое влажное зерно на корню или после обмола, от неправильной сушки, от самонагревания, поражения клещем и т. д. Всхожесть мертвых семян нельзя восстановить никакими способами и бессмысленно тратить труд и время, возлагать надежды на повышение их всхожести. Такие семена необходимо быстрее обменять на высоковсхожие.

Н. Низвитина.

Агроном сельхозотдела.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Продолжается подписка на городскую газету „За большевистские темпы“

Подписка принимается городской конторой связи, всеми почтовыми отделениями и письмоносцами.

Гр. Иващенко Надежда Никитична, проживающая в Северском заводе, Октябрьский поселок, барак 63, кв. 26 возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем Иващенко Валентином Михайловичем, проживающим в Северском заводе, Октябрьский поселок, барак 60, кв. 19.

Дело будет слушаться в нарусуде II участка г. Полевского.

П. Бабенко.

Международный обзор

МАКАРТУР УГРОЖАЕТ КИТАЙСКОМУ НАРОДУ

Общественные организации Китайской Народной Республики резко осуждают недавнее выступление американского генерала Макарура, осуществляющего агрессию США в Корее. В заявлении Китайской Народной Ассоциации помощи и Китайского общества Красного креста говорится, что после целого ряда громких заявлений о „возвращении домой к рождеству“ и „общем наступлении с целью закончить войну“, Макарур снова сделал 24 марта наглое заявление с угрозой распространить военные действия на территорию Китая.

Попытка Макарура запугать корейский и китайский народы явно не удалась. Общественность Китая характеризует воинственное заявление американского генерала, не раз битого корейской народной армией и китайскими добровольцами, как стремление прикрыть провал агрессии США в Корее. Американо-английские интервенты несут огромные потери в людях и технике. Среди их солдат, находящихся, за что они воюют, падает дисциплина. Во всех странах, в том числе и в США нарастает движение народных масс, требующих вывода войск интервентов из Кореи. Все

это заставляет нервничать американского генерала.

Выступление Макарура вызвало глубокое возмущение китайского и других миролюбивых народов. В своем заявлении в Пекине представитель Китайского народного комитета защиты мира и борьбы против американской агрессии ответил американскому генералу: „С самого начала вторжения в Корею Америки, Англии и других стран мы указывали, что целью агрессоров является Китай, и что поэтому китайский народ, конечно, не может безразлично относиться к положению в Корею“.

Резко осудив заявление Макарура, Китайский народный комитет защиты мира и борьбы против американской агрессии призвал китайский народ повышать бдительность и усиливать священную борьбу с целью сопротивления Америке, помощи Корею, защиты своих очагов и родины до тех пор, пока мы вместе с корейским народом не освободим всю Корею и не изгоним агрессоров, намеревающихся вторгнуться в Китай.

Народ Китая единодушно поддерживает призыв Китайского народного комитета защиты мира и борьбы против американской агрессии.